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cOrreligio-/ Ultimas n��Ícias do Interior e Exterior
,PONTOS 'DE VISTA naria a vontade', as aspirações ele seL1S

narios, terá um predominio ephemero.
======================= '

Cuidemos, pois, todos os brasileiros de colla-
Far-ahvba

, borar na obra revolucionaria, deixando para a sua tN 1 E RI O R O governo do Estado resol-O presidentce Getulio Vargas, em

R'entrevC�s(a opportunidade preoccupacões politicas, ou mantendo Oistrícto Federal veu mandar enfeixar em li-
publicada pelo « orreio da Manhã-, do .o, e ,< or- as nossas aspiracões dentro cIos limites das, nossas ld vro, todos, os discursos e ea:u A carne que foi adquiri 1:1,reio do Povo-; de Porto Alegre, em suas edições pregações cívicas. O povo está soffrendo o Ilagello pelo governo passado, para trevistas politicas, publicados
de 25 de Novembro ultimo, deu mais uma vez cabal da fome e ainda confia na acção dos apostolos que abastecimento desta capital, pela' imprensa, do fallecido

I t
-

:I d lt d d t 'R I
-

t d presidente João Pessoa.
cemons raçao ce que as esperanças eposi J as pe- lhe surgiam' para a sua libertação politica e econo- uran e 8 evo uçao, eu o

IJI'O Grande do Sul1
-

l' ti drni ist ti
- se tornado desnecessaria, vae 1\ (.I -

o povo em sua accao PO! ica a rrums ra iva sao mica. Não percamos esta confiança, creando ernba- ser recambiada para li Euro- Ha cerca de tres annos, o
bem Iundamen tadas, Como um jacto de agua gela- raços á realisação de «bras de in teresse publico P&, Ja foi iniciado ° embar- indivíduo Joã« Senna Cardo'
da' no enthusiasmo de certos politicos que, com o para satisfazermos primeiro os nossos interesses que de algumas centenas de so, vulgo Pita Cardoso, resi",
advento da Revolução, vinham se julgando com políticos.' Que fiquem de lado' JS nossas vaidades toneladas, Jente em Uruguayana, apezar
t d 1", 't it ' ,-'

' �, -.1:'010 paquete «Nyassa», de estar separado de sua mu:
O os os (IreiLOS, s. ex. ex ernou concei os como se e que dellas ainda na,o nos tenhamos expur�ado

I
seguiu deportado pela policia lher, ha nove annos, procu:este: «Demais, o governo não deve substituir uns de todo, para que "possamos cuidar dos multiplos o individuo José Dias dos San- roua, Esta fugira para a rua

homens por outros, limitando se a arredar do poder problemas que ahi estão exigindo grande somma t�)!l, vulgo "Peru», que �e sa- onde elle a matou a punha'
um nucleo partidario para que outro suba. Em al- de trabalho e sobretudo' muita abnegação.: hegtou po_r s�as faç��has nas ladas. Indo ao julgamento, foi
zuns Estados existiam apenas dissidencias de cara- N 'd' , 't' E l-e'

ultimas agitações polítícas.prc' o réo absolvido por unanímí:
LO O que lZ respei o ao nosso stado nao movendo desordens nos co� dade, Agora, decorrendo aquel:cter local. Os .hornens têm a I?esm� me�talidade, difficil chegarmos com rapidez a um estado de re- mícíos. le tempo, Rivadavía Cardoso,
embora separados por passageiras dissenções>. lativa fartura. Para tanto é bastante que nos con- ,- Em companhia ão sc.Hen- soldado do Segundo Grupo,

, ,Este ju�zo. l.jue�o snr. Getulio Va-gas faz da greguernos todos em torno da acção do Interven- ry Linch, esteve no gabinete com dezoito annos, filho do

politica brasileira na? _tem bastado, comtudo, para .tor, cujo espirito de sacrifícios, cujas intenções são ��nfu����Y� c�� F�zs���h!t� �:::!�i�i��� ��:e!ãe�iE����
acalmar certas ambições de predomínio, que, de de todos nos conhecidas. Cerremos fileiras em tor- ker, o representante dos ban- trando, aa dias, seu pae, João
momento a momento, .: surjern a ameaçar a obra no do administrador que: abandonou a 'tranquillida- queiros Rotschild & Sons, Cardoso, alvejou-o. sem resur

saneadora da. Revolução. Estamos vendo que, �I_!l- de de uma estancia para, entregar-se, porque assim sr. Samuel Stephan. ,

tado. Ha dias deíroutando-se

t d d I n a o
' -,-A administração da Cen- novamente com elle, descar .

quan o os no-�ran enses o' su ,
.

em u 1 uma o solicitamos, á execução, em terras catharinenses, trai do Brasil expediu circula regou seu revólver, teríndo-o
sagrada �ntre libertadores e republ!canos, para me- do prograrnma que pregamos. Tarda exhaustiva a res, a todas as estações, com- gravemente. Rívadavla Cardo' ,

lh�)f �ervIrem os Interesses da Pátria, emquanto os adrninistraçâo publica neste �:omento, ella exije que munícando o restabelecímen- so está preso,
mmeiros e parahybanos, retemperados na luta, con- se não a perturbe com competições que se conver-

to do trafego em todo percur- S. Paulo
tra os desmandos do Cattete se mostram dignos - ..

AI' d f'
so da E. F. Viação Paraná- Promette ser tmponentísstJ

.'
"

_

'

terão em cnme impernoave diante o povo [aminto, Santa Catharina, Viação Fer- ma a cerimonia da oiferta dedas esperanças do BrasIl, emquanto ,um Joao Neves ehfarado da politicágerh que nos vinha, c!egradando rea do Rio Grande do Sul. uma espada de honra que os
da Fontoura, 'passada� as �utas formIdavel� qj.lf? sus- e q.ue. acabou por atirar o paiz á quasi fa!lencia. .

-Havia sido marcada para admiradores do general Mi'

t,entou, se mostra maior amdc na hora da vIctona pe- Sej'amos antes de tudo dignos d:l tarefa que
as t4 horas de,8 a, posse do guel Costa Ih(l vão oHerecer.

1 'd'ff 1 t d d
- - , ',- novo commandante do corpo O d' r ta In ,I erença pe os pos os e comman. 0_, nao sao. expontaneamente nos propuzem(Js levar a cabo. d'e bombeI'rOS coronel Arl's-

- saca emlCOS pau IS as

E t d b solicitaram ao sr. Getulio Varo
,poacos _os ,5 a os em os quaes as <;Im .lçoes eXI:eSSI- Itajahy, 12 d� Dezeillbro de 1930. tarcho Pess�a. 'Essa cerimonia, gas, chefe do governo provi· ,

V:1S estao to:aando logar aGS multipIos problemas -JOsÉ -MULLER entretantc, foi adiaeja, á uI ti- sorio, a nomeação de um in'
que a Revolução veio encontrar e que tem o dever ma hora, pOJO ter fallccido uma terventor civil, para () Estado
de solucionar em cumprimento ás mais formaes : p��s?a da familia do distincto de S. Paulo, alem do milita!:.

� f ' E �tr ga d d' lo federal em nosso Es!ado, o sr. offIClaJ.
- 's. CathBrin, a

'

promessa:; que ez.ao povo,. n e
,
e Ip m�s José Eugenio Muller, presti· -Respondendo ao pedido deE d d t' d' t' Deveriam ter partido hon'

squecen O Iverge nelas e a e o lOS an I.gOS, R l' h" 16 gioso politico em cuja acção auxilio contra o surto da lepra tem de Floriallopolis. com des:
os gauchos se uniram um dia para combater os ea IzC'u-se, oje, as 'e in.can.saveloperosid.adeo,po· no .Estado do Pará, partido

I GEl tino á capital da Republica"
numerosos er ros politicos que nos vmham aviltando, 10r.:1S, no rupo sco ar vo /taJahy�cse 'confIou a so: d� l�terventor deste Est!ldo, � os raidmens José Gonçalves
l)ara rein tegr- r o regimen 'bastar iad) na sua ver- «Victor Meirelles» a en- luçao de tao premente pro mmlstro da Saude Pubhc:: de, do Santos, Anselmo Moritz e

, . '<' é1. _

I I. ,
• t d d' 1

' ,blema, capaz de conceder a clarou que o momento nao e L ddddelra fll1ahdade. E nessa umao se m<;lntIveram rega e Ip ornas as com- cada chf\fe de familia traba' opportuno devido a falta de Orispim uz, que preten em

até a Revoluçãu e se yem mantendo porque, acima plementari'3tas que aea- l�o que garanta a subsisten' verba. No entretanto, o g?' ��e� beg:en�����âo P:�;i�s�
dos Partidos cu dos interesses pessóaes, os l.OSSOS bam de terminar o c:;rso. Cla sua e .dl)s_se1;ls. ,_verno �retende fundar dOIS memoria do inolvidavel pre,-'
irmãos do sul estão demonstrando que sabem-collo- Receberam diplomas as De FlorIa�l}pohs, momento� leprosarIOs, u� para attend.er sidente João Pessôa e em re-,

,

,

�

h
.

h M' D 1 antes de deIxar aquella Capr o norte do paIZ, outro no/RIO, ..

I
.

t
.

d
.

car os deveres para corr. a Patna. sen orm as r ana ° 0-
tal, iliformou'nos .o sr. Muller para attender o sul, �:�Jt� �;v�l���oo:��io. o movI'

Estados ha, porém, em os qm�es alguns liberaes res-Brandão, Maria José poder desde J'á, communicar o -O ministro do Trabalho,
D p

.

J
.

K' -Quando, no dia 11, mais ,

estão esquecendo que à Revolução não f.oi feita . ereIra, eSSIe nger, proxlmo reinicio dos servi.ços o da Viação e o chefe de Po' ou menos às 11 horas, pro,:,e'
para O advent' de 'va I ch' s para, o re Leontina Zaguini, Alda da estrada de ferro dependen. licia r('solveram, de commum dia a reparo na linha telepho·,

.

o no s o ygar Ia, ,- p 'A T b r tes agora tã/) sOlJl.ente do accôrdo, organisar uma com'
naSCimento, mudadas apenas os p,ersonagens, do e�eIra,. urora a.a lpa, ajustamente de ligeiras parti· missão de tres mt'mbros, um

nica á rua Blumenau, em FIo'

antigo communism" politico. Na.Ir Scl,11efler, Ono.dlr 8a.- cularidades o que vae pro,curar designado pelo sr. Lindolpho rianopoliF, o :sr. Oscar Costa,
.J

t t S I F F funccionari/) da Companhia
O sangue dos nossos irmãos que succumbiram I p, IS a, nl va, , ranc,lsca, �I- resolver semmaiores delongas. Collo�, outro .pel.o sr. José Telephonica Catharinense. foi

na luta contra os desmandos do Cattete e de deze- ]0, La�y MIranda, Mana Amenco de 4·melda e outro vIctima de uma ql!eda, rece'-

d
<

I
- Stella Mollerl' LI·ll·., Oll'n' Exterml'nl'o de Ca-es pelo sr. Baphsta Luzardo, en' b ndo dl','''rsos ferI'meutoBsete governa Gres, seus vassalos, nao corre� P?ra ,,' ....

'

carregada de fornecer passa'
e '" ,

que Y'enhamos' esquecer os deveres que nos sao Im- ger,.RubIa C. Scl�neIder, O fiscal' municipal iniciou gens aos sem trabalho que den��A��J'�,a��denoveV�sfi�i�
postos, como conseqúencia rr.esmo da pregação ci- M_ana Lou:-des ReIS, He�- hontem, por meio das deno' quizerem voltar aos respecti· lecer.
vica que realisamos. Se a horaé de sacrificios para mengarda Souza, L�ontl- minadas «bolas» contendo stri' �os Esta��s.. .

todos os brasileiros, para os que lutaram em nome n� Souza,. Irma ?ouza, cç�f��a�:g::��,��inqi�edi�fu���: ,-�or IlllClaÍlva do g�ne�al E X 1 ER IO,R
-

d
'. - ., . - ,"..

d VIlna Correa e os jovens FirmInO Barbosa, a prlmelra
os maIS saos pnnclplOs estes sacntIcIÓS evem s�r !\' G�

"

F r L
va os logradouros publicos da Região Militar vae, a titulo de Allemanha

. dobrados e o descanso só poderá ter -logar no dia .. ry arCIa, e IX aux cidade. experiencia, usar como com' Chegou a .fiamburgo o, va-
em que, rtlOralisados os nossos costumes, rein tegra- e �d�ardo Run te. Esta medida de saneame.c: bust�vel nos c�minh.ões de por «Bad�n», que foi attingido
do o paiz na honestidade admi'1io;;trativa expurgado F OI oradora da turma ��d�U�i��!d�e�d�g��;I':m��� serVIços de SubslstenCla o ai' por tiros de canhão no porto
'o thesouro publico dos vermes �que o

'

empobrece- a se':lhorinha Ma�i� José com insistencia torna-rase de
cool motor.

. '.,dO Rio de Janeir�. Os, caI?i-
} lt, � 'd' t't', 1 "h' t· PereIra, que produzIU lima

'

ã
.

d' I t' -Consta nos Clrculos na tães e os pas&age!ros reaHlr-
'r?m, vo arn:os a VI � �ons 1 UClOna . '.'-1. 1 erao .en- _ ,execuç o ma lave an e os

vaes, que o destroYGr "Para· II).aram que o navio não tinha
tao logar as lutas politIcas, mas, d.a �a�te dos, hbe- gella tor<;l?�o de despedlga, gi:s���t��tf��O!::t:��r�f�o� hiba». deverá segui.r em b�e' recebido intimação dns torta-
raes, pelo menos, dentro, dos pnnCIpIO" que pre- ac o 01 pa!"anymp?- vl:)rificando, como aindl1 acou'

ves dIaS com .destmo a Joao 'Iezas, para deter a rnarlJha,
garam.

'

,
do pelo sr. Jose Eugemo tbceu na corrente semana em PessQ�; onie Irá receber a an�es de ser .�ombardeado. O

Os que combatemm
"

I I vra ou ria trin- Mülle� represen tado Delo que diversas pessoas f('ram bandeIra. daqu€ll� Estado, por Trlbuoal,MarltImo apresent8;rá
. .

• pe a pa a
_ . -. J' G d d F' � d'd

-

d ser o UlllCO navIO da esqua' em breve o rel'ltorlO das m-

cheIra, na tnbuna ou de armeiS na mao, pela fehcI- sr. au ue es a on�e- mor I as por um lJao amna'
dra que não possué o symbO" :

vestigações a que está proce-
déide do nosso povo escravo das mais nefas!as oly- ca.

,

.

do que perambulavapelas ruas. lo da unidade da, Federação dell�? para ap,ur�r a .respon-

garchias, não devem nottear seus passos senão por _

A. solenn�dade da �olla- Segundo Tabellionato que lhe deu o nome.; sablhdade do mCld�nte. ,

esses principios Se assim não fizeren-' darão ao çao de grao revestIU-se Estado do RIO -Ob marechald·Hm5icnburg" - A

d t d b 'lh t' A' f
-

d 2' O id d C rece eu, em au IenCla espe-
povo, que nelles depOSItou todas as suas esperan- e o o o n an Is.mo, ss�mlU as un?çoe� .e. ccorreu nRC .a. e de am- cial o ex-presidente da Rt>-
•

"

d I t t h d h
' " comparecendo autonda- tabelhão do publIco, JudIClal pos, um caso POSItiVO de fe.. b'li' A

'

r M'ças, � maIS 0_oroso es emun 0_ a sua ypocnsIa . ; 'e notas e escrivão de orphãos bre amarella. A Saude Publi- pu ca rgen ma, sr. .arce-
e terao amanha, quando a naçao for chamada ades mUnIc.paes, federaes

e ausentes desta comarca �a' ca, tendo conhecimento do lo Alvear, e esposa,��e foram

escolher livremente os seus dirigentes o castigo e estadoa'�s, professores ra 'aI" quaes foi pelo sr gene' facto o,rdenou as providen- Rap�ehsentaldos f:lo·ptre"IddenteAdO. -' 1 d t b l' I' . t' E t d' ..'. elC ' pe o mlUlS tO a r-

mereCIdo, porque o povo lhes arrancara a mascara e a ,umnos o es a e eCl- ra Inter.ven?r no s a o, no Clas neces!>anas.
gentina nesta capital.

à face e os submetterá á tortura do ,:;eu desprezo mento e grande numero Dmeado. llltuermbaml·enteB, �t soro Pernambuco . Franca
,

.

�
,

.

d ' f '1' amaSIO li e mo rI Q, F 10''''
"

Este não é o momento para CUidarmos a quem e exmas. amI Ias. referido cartorio, que ja foi 0r�� pagos . dU contos Un;I nevoeiro vindo �a
�deve caber o titulo de chef�, chéfe iricontestavel-en- installado, está fuaccionando da_!LI"almdap'efãloUC}tI·ubaellrttoeu· 'o coro-

BlilglCa, passando po�. ParIS,
t' d d 1 d''O J O' d t ,.

*
...Com destino ao Rio de á rua Lauro Muller nr 83 '

'

causou desastres marltImos e
1 a e 1e 1 n( a que nos t>overnos epos os se as- Janeiro, aonde vae inter�ssar- �_

.'. nel João Nunes, que fora ha terrestres paralysando o tra-
s'ephoriava de todas as consciencias, mesmo das se junto aos alto!> poderes da Firmàda pelo sr. desembar- dias ap!isi0l!'ado pOI: aquelle fego aere'o. Na região do Mo'
màis honestas. O chefe, no regimen que todos pre- R.epublica p�r probl.emas que gador Jo<sé Arthur BGiteux, band.olelro, n!te�na�do.-se e� sa o Itevoeiro

.
provocou mui'

âamos nào poderá ser mais que o :::oordenador dIzem resp�lto a It�Jahy: �r� presidente da cGmmissão or- s�gUlda, em terrltorlO de Ser tas mortes, afhrmand?'se qne
"

.;;
d ' 1'"

- balhoE cUJO prompto IlllCIO ganisadora, recebemos uma ,gIpe. elle contem substanCIas mor'
. as aspIraçoes, os, seu� COI re IglOnanos, m�s nao virá attenuar a situação af- circular communicando·nos' -Os acad-emicos de tÕ'das tiferas.,� Em Paris, tambnm
O dono das conSClenClas de seus concIJadaos. O I flictiva, quafli des�speradora, que a installação do 9', Con· as, faculdad�s desta capital morreram muitas pessoas. At
poder unipessoal, o caciquismo politico, nos Parti- �e centenas de. fa�ilias a, cu· gresso Brasileiro de Geogra- fizeram uma manifestação de I tribue'se o phellom�ilo à COIl'

dos teve os seus derradeiros dias com a victoria Jas portas a ffilser�a se man- phia, na capital do Estado, desaggrayo contra 08 ,ataques f ducção, pel.o nevoeIro, de. ga'
'R 1

- .,.l I' Ih tem em perspectIva, embar' ficou adiada para o proximo q:.le os Jornaes da empresa zes asphyxlantes, prodUZidosda evo uçao e que,? pr�tent1�r V? ta� � ve a pra- cou homem em FI::lrianopolis, dia 3 de maio, funccionando dirigida pê!O sr, Assis Cba- pelas chaminés da fabricas,
x:.e, sob pretexto de mtelhgencIa pflvehgIada ou cul- em compllnhia do sr. gene' aquelle certamen scientifico teaubriand têm feito ao inter- tão numerosas. n'o territorio
tura inegualavel, jungindo,á sua vontade discreccio- ral, Assis Brasil, interventor até 9 do meamo mez. ventor federal, belga e no norte da França.
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TELAS & PALCOS MUNDANAS EDITAL C I d CI k A marca de fama.
De ordem do Snr. Pre- aRCa os ar Perfeitos duraveis,

Foi na festa de segunda- f
.

t f bli elegantes: Com�leto sortimento para homen�, no deposrfeira. Mandaram-me um car-
el o aço pu lCO que no

tarto nesta praça. ,

tão que, surpreendido, puz-me dia 27 do corrente, as 14 JOÃO MATHIAS HEIL _ RUA HERCILIO LUZ, 24
a ler.

o

horas, no' P...:ço Municipal � , _

Quanta coisa! Quanta ironia! recebem-se propostas em
Não me aborreci, não. cartéis fechadas para ar­Achei graça na espirituosa

incognita. Por certo essa se- rendamento, por tempo de
nhorinha enlouqueceu. um armo, dos seguintes
Perdão. terrenos:
Eu poeta? Jornalista? So- Um terreno nesta cída-nhador?

, d f t 'R C'Estão vendo. Não sabia dís- e com ren es a xua am-

so, absolutamente. boriu e fundos á Rua Sei,
Será verdade? te de Setembro, proprioAh! Agora lembro-me, Isso

para pastagem.tudo não passa de uma deli-
idciosa mentira que aquelJe car- Um terreno nesta Cl a-

tão discreto, aquelle cartão- de com Irer; tes á Rua do
sinho-reclamo da lampada Matadouro, proprio para«Philíps» me trouxe. pastagem.Como seria bom!...

U dit t id deCinzrna Ideal '

Quem pudesse ainda brín- m ' 1 o nes a CIo a

O cineI?� da rua _Guarany I c:;tr nas' calçadas ... brincar a com frente a rua dos Ati-
vae eX�IbIr, amanha, o sumo, VIda ínteíral '

radores e fundo em te r-
ptuoso Iílm da «Fox»: «No ve- W. G.

renos do Municipio noslho Arizona», com Edmund I -

I I d d I� 't
.

pro-Lowe, Warner Baxter e Doro- F\NNIVERSF\RIOS uI! os o vem� eno,
thy Burgeros. Fez annos, ontem, o jovem pno para. ºas�agem.-No Oriente será apresen- Félix Seára, empregado da Um dito ainda nesta
tada a pellicula «Loucuras de firma Paul & qia. _ cidade, coe: frente à ruaum aviador», com o sympa- -Anm':ersarIa-He! aman�a, Sete de Setembro e Iun-tníco William Boyd. a exma. sra. d. Julíta Baptís- d CA' .tarde grandiosas matí- ta Noronha, esposa do sr. cí- dos em terrenos e a.r-nee:;. rurgião-dentlsta Antonío Noro- los Hugo Praurn, propno

nha.
_

-

para pastagem.Festa escolar
. -;-Decorre, amanha, o nata- Os proponentes deve-

Da exma. sra. d. Leonor de lícío da exma. sra. Olga Es- -
-

.

di r nostSouza Neves. directora do Gru: píndolu Müller esposa do sr. rall. 111 tear na propos a

po Escolar «José Arantes», dt:; Ramon Müller. a importancra que se

Camboríú. recebemos amavel -Fez allno�, ontem, o int�- obrigam 2 pagar annual­
convite para assistirmos, no- �.es�ante memno C�rlos José, mente de uma só .vez no
[e, á resta em homenagem hlhmho do sr. Jose Eugenio '

d anno
'

ao Estado e de encerramen: Müller. começo o .

Noticia-se que os musulma- to das aulas do referido Gnr As propostas para se-
nos e ós hindus decídirampe- po. BAILES rem acceitas deverão es-rlir á Sociedade das Nações Consta a resta de recitatí: "lo salão do José Müller tar selladas conveniente-que sirva de arbitro, nas dít- d' t d F C It I'

onus.
üouldades que se . suscitaram vos. come las, e 'c" sen o en: . "na oupava, rea iza-se, mente e acompanhadas Essas propostas deve-tregue aos quartannístas o hoje, um baile de 'quota, cu- I d de xiuipelo facto de considerarem respectivo diploma. E' para' jas -danças serão marcadas do ta ão a taxa e qui- rão se gu6\lmente selladé!s,impossivel 'chegar ao accôrdo, nympho da turma o sr. Hei' pelo afinada dazz» Popular. tação municipal, ficando acomprlt1hadas do talãosobre' as propostas formuladas tor \V-. dos Santos, prefeito a Prefeitura ªom o direi to da quitação munie;Dal e,pela Conferencia da India. nrüvisorio. n 't C' 'o§ d 't

-

Este facto V6m indicar que a
t-' �egss ro _

'VII e accel ar Ol.: �ao as pro- inJicar fiador idoneo.
situação é mais seria de que eEllGIOSAS Jllizo Districtal e dos casa- postas apresentéldas. Nesta Prefeitura se!'ão
se suppunha anlerioTlllpnte. I . Sendo proposito elest3. prestarias quaesquer 'OU-

, .-Os jornaes dão cu:,so ao! Missas, mentos do ia, districto
Prefel'tul-a vender os t'er- .

f
--

b t d 1. r d I I dI' h tras In ormaçoes a res-oa o e que o Cl�e e o o go- Amanhã, na Matriz, celebra- r (l coma:ca e taJa y. renos acima descrimina- .

vemo sr. Macdonald, ' e o se a fes�a de Santa,Luzia ha- Faço saber que em nreu cartorio;habí- peIto.«leader» !iberal, sr. Lloyd vendo missa cantada as' 9,30 litam-se Rara casar os conlrahentes: dos e que não estejam Prefeitura Municipal dt, George concluiram um acçor- horas e novena ás 19,30. Liberato Manoel dos Santo:; destinados a 10gradoUil)s D De ordem do cidadão
ao em virtude do qual os li- Haverá na mi'l'la das 7 ho- �Olll dona Paulina da Hocha, br f d' t

. Itajahy, em de 3 ezem-
Adlninistrad.or desta Mesaberaes se comp�oDlet!eriam aras c,ommt:nhão geral dos 110' ambos solteiros, domiciliados pu lCOS a .l�n , _e 111 enSJ- bro de 1930.
de Rendas, 'faço publico,-"votar com '!)� trabalhletas em meus da secçilo Eucharistica. e residentes nesta cidade,

. h.car as edlflcaço�s n,o pe- João Gaya
o
troca do ap_olO destes ii uma D0mingo proximo haverá ElIe: -com 25 annos de idade, nmetro urbano, bcara res- Secretario para que chegue ao co-
reforma eleItoral que lhes se- duas missa", ás 7 e 9,30 horas. maritimo, natural de Porto cindido o' contracto de

1-----
nhecimento de todos, queja favoravel. Sendo () terceiro domingo do Bello, deste Estlido, filho legi- rlrrend3mento no caso de De accnrdu com a Re- durante o corrente mezHaiía do mez, haverá na missa das timo de Manoel Daniel dos

poder esta Prefeitura ven- s-olução nO. 5 de 29 de No- de Dezembro, arrecada-seO sr. Umberto Fracchia, um 7 communhão geral dRS Filhas Santos e, de dona Bernardina
b Ir d d ddos grandes jornalistas e no- de Maria. '

Emilia de Jesus, a!llbos na- der esses terrenos. I vem ro u Imo e e�)[. em nesta repartição em to os
vellistas surgidos após a guer-

o

'-Segunda-feira ás 7 'horas turaes deste Estado, domici- Paço Municipal de Ita- do Snr. Prefel�o l�trmo os dias uteis, o 4". tri­
ra, morreu asphixiado pelo haverá missa por alma de José liados e residentes em Porto jahy, em 6 de Dezembro aos Snrs. propnetanos de mestre do imposto sobre
gaz carbono de um braseiro, Tavares; terça, por alma de, Bello.

de 1930. terrenos com frentes a o Movimento CommercialA sua esposa Bruna que ta'm- AnDa Nogueira; quarta, no ElIa, nascida á 7 de Feve- -

João Gaya rua sete de Setembro, no etc. relativo ao correntebem fôra victima conseguiu Hospital, por alma de J(·sé reiro de 1910, de profissãe do-
,

voltar ét si e está inelhorando. Valeriani; quinta, por alma de mestica� natural desta cidade, Secretario trecho comprehendido en- I exercicio.
,

_ Portugal o
Joaquina Annar] Silvei!.a; sex: filha legitima de Bernardino ,. tre as ruas São Francisco Os collectados que dei-

O sr. Julio Pr<3stes desem- ta, po� �lma �e ,MarIa J(,se .José Pereira da Roúlla e de' De ordem do Snr. Pre'
e Hercilio Luz, é1 cons- xarem de satisfazer suas

barcou e hospedou-se, em Lis- da PaJx�o e s.abbad� PO! al- Jona Crescencia Maria dos feito faz-se publico que truirem calçadás de 2, 5 prestações poderão fazel-boa no «AvellÍda Palace Ho- ma de SeraphuG Jose JOliO. Santps, sendo ella fallecida e até ás 14 horas do dia dt I' d t I
-

e1l.e. n.aturaI deste. Estado, do- 23 do corrante no paço
met. de largura provi as oS no mez de Janeiro come», .on e, poucos momen os

O MEIO MAIS SEGURO- mlcIllado e resldente- nesta "', - de meios fios de cant::!rié'l a multa de 100[0 e no mez�:gi�� ���e� ��e���f's������ de combater a Sy�hilis e seus cidade. , municipal recebem-se pro- em seus terrenos á mar- de Fevereiro com a mul-A' sua chegada, o sr.

pres-I
horr?res, Rheumatl�mo e seus .- �'1 postas em cartas

_

fecha-
gem da mesma rua, a té ta de 200[0'ttlS foi recebido no caes pe- soffrunentos, MolestH�s da Pel- José Fre.denco �a SI.V� (,om das TJara locaçao dos
o dia 31 de Março proxi- Excedidos, os prazoslos ;'1'S. Estacio COimbra, Be- le e seus estragos, e com o dona HyglJ1!l Mana de Souza.

quartos cantos e tabolei- .

lisario de Souza e Roberto uso do "GALENOGAL», pode- Elle, nascIdo ,á 19 de Feve-' . mo. Os que não o fizerem acima estipulados, serà
Moreira. O sr. Julio Prestes roso depurador e t�nico do

I
r�iro de 1906, solteiro,. p.ego- ,ros do Merc�do Publico, até aquella d2ta serão one- iniciada a cobrança exe­

conta partir para Pariz, .de-I sangue, �_e sabor m�llto agra- Clan�e? .�atural de
..
Bnlhacte, par:} ,o exerClCIO de � 931 rc.dos com as multas es- cutiva.vendo regressar opportuna- I �av�l. Nao tem. dleta. nelI} d<?mlcIlIado e reSI�e!l:te el? e 1932, sendo prefendus tabelecidas em Lei e su MeSa de Rendtls Esta-meme a Lisboa, onde vÍl'á fi II��oe resguardo, usa-se ate RIO No:v�' deste DISt!lCto, fI- em irrualdade de condiçõesxar residencia VIaJando. lho legitImo de FrederIco ThQ- ' 1":>

I
. jeitos a que o municipio uoaes de Itajahy em 1°.

-Falleceu p� Lisboa o fes- C O �az qu Silva e �� dona Ma- os ,,��tuaes. ocat�tn.ods. por conta dos mesmos de Dezembro de 1930.
tejado escriptor -portugu'3z irco ríente rIa VIcente da Ilva, ambo.s l�ao sera pern�i tI opro- propnetarios mande eHe-, O EscrivãoRaul Brandão, que era mem- O director desta companhia n��uraes rtesle. Estado, dumI- postas para maIS de um ctuar o serviç_o, cobrando

I
Euclides V. de Souzabro da ACddemia de Sciencia, de variedad'3s, Valvicto Pe- CllIad�s e resIdentes em Es-

com partimento destinadoreira, agradece, por meio des' calvauoR.

I
- os juros ,da mora de con-

Divida do Brasil te ao inspector de quarteirão Ella, nascida á 11 de M>l.r- a açollgue, a nao ser ,que formidade co�, a mesma Officina de concertosda Ilhota por ter agido com ço ::le 1911, solteira, lie profis- se trate de quartos- uni- resolução. d- IUI .

Fizemos hontem ás 18. a d�vi�a. etlergia contra cer' sãp domestica, natural, domi- dos destinados J. venda Olltrosim, faço saber e moveiS
I "j.' tos mdlvIduos que c:msaram ciliada e residente -em Escal- d d fic::! do Empalha'se, t(lfneia-se, eu'l�ras, a seguIlf a apura- damnas materiaes ao seu vados deste Districto, filha le- e. �a�ne ver e, "�n

3 quem interessar possa vernisa'se e estufa'se qualquerçao dos cO�lpons que o pavilhão quando tIabalha' gitima de Manoel Pereira de SU]elt�s pe�o contrac:�() � que até as quatorze }tu- qualidade de rrioveis. \
Café Ponto Central iosti- va Daquella localidade. Com' Souza, e de dona Maria Ro,;a desoccupal os compartI- ras do dia 27 do corrente, Colloca'st;'- porta:;, forro, as'
tuiu para o resgate da di- munic�, oütrosim, que estrea' de Souza, sendo ella fallecida mentos arrendados _de-Q-tro I no paço municipal r�ce- soalho, etç.

_rá hOJe sabbadn na Barra e elle natural deste Estado, d 24 h ,,1 ..,'
'o

t'dH,I'd_a _exteorrlU'o o

{Jo Pc·II·Z.
. do RI·O.'

'

", e oras no c ISO lJe b t lJerVlça' garan I o.v - domiciliado e residellte em ,. , , c

em-se propos as em car- Rua Silva nr. 961; elta a cont8gem v,en- Itajr;hy, 13 de de�embro de Escalvados. s�spenderem n venda por tas fechadas para vendaficou-se a existencia dt 1930. Apr�s.entaram o.s d?cumen- nao se conformarem �om de um.:! pequena draga1450 cou[)ons, equivalen- --O----:-r.C�onrado Stumbo, re' tósexlgldospelalel-esIalguem os preços estabelecIdos -

h c t"dano.. souber de algum impedimento P f' que se ac a en os <\

tes a 29 mil reis, 'jque fo- preseutante neste praça, do conhgcido accuse-o para os I pela re eI�ura para ven-
porto da Usina Adelaide

ram subscriptos na lista afamadG a�uminio «Chaleira», fins �e direiio.
.

' I da em reta,ho.
. e que nesse mesmo dia

que se acha nesta r�dac- fabricado pela firma Alberti & HaJahy, em 8 ue Dezembro Uma vez accelta qual- hora e lorrar será vendido- Stadler, do Rio, maugmou <\ID de 1930 I q er I)roposta O propo- b.çao. uma das vitri::tes do Edifício 'Edmundo Heusi
u

t ",' o em hasta publIca um l?teOlympio,uma exposição de ar' Omcial do !{egistro Civil nen e, p<?rv �l�)u por_CJ.u�m de 50 cé.;xa.s de gazollllaEsnriptorio de Gobranç'as tigos manufacturados por a' lhe conVIei, fica obl�gado vasias.quella importante casa e que Oeclaraca-o a explorar O compartImeno sr. Conrado organis0u para ,
,

o'.
-

Prefeitura Municipal de
melhor servir seus rregueze2. Levo ao conhecimento de to, ou tabolell'o,. dentro Itajahy em de 4 Dezem-
São artigos de fabrieaçã'l minha <iistincta freguezia que do pl'élZO de 30 (�as, sob bro de' 1930. VENDE-SE ou troca-se

péI'feita que C0nstituem opti· nesta dat� constifui meus co' pena de annulaçao. João Gaya por um terreno 1 ca-
mo presente para o Natal. O bradores os SI'S. Cesar & Mo' As propostas acima de- Secretario minhão Chevr<?let, usado
aluminio «Chaleira» já se raes. verão vir acompanhadas mas .em perfeIto estado.acha á venda, nesta praça, Itajahy, 12 de dezembro de

S P f' I A F
.

t S h 1
nas casas Alfredinho e João 11930,

do talão da taxa de qui- Tendo o nr. re erto, tr:1tar 'com n z_ c e,-
Rodi. '

Raul lfeusi da Silva tação municipal, sel!adas de accordo com a Junta Iler, na Barra do RIO.

Chile

0::=::==-----======::::::::::=====::::::==:::======::::::=::::=::::::::::::=0

O Em liquidação o maior stock (0)() desta praça
() Uma verdadeira liquidação do maior st_ock �e ()mercadorias desta praça está íszendo, ate o íím

° do anno, em seu estabelecimento á rua Herciiio Luz ()nr. 19 a firma'
o

� Mer�����h�g�J�S�OS �im�!�s: algumas �
() das quaes ainda estão sendo d�se�cai�otadas, Sã0 ()vendidas por preços de Iegítíma líquídação,

° Chapéos, armarlnhos, sandálias, tecidos �é lan,

�
seda e algodão, para homens e senhoras, nmguem

'

()
deve adquirir sem primeiro ver as vantagens que, nos
preços, offerece a CASA KERSANACK..

1\
Uma opportunidade unica que mnguem deve

V perder. o.
o==================�===j

O Governo do Chile adquí­
riu nos Estados Unidos um

grande aeroplano Ford de 3
motores, do novo typo, de
alta velocidade. Esse transpor­
te cujos motores são de mar­
ca «Wasp», com partida ele­
etríca, é o primeiro avião-am­
bulante, completamente equi­
pado, construído pela Ford
Motor Co. O apparelhamento
inclue uma mesa de operação
e que permitte ao medico fa­
zer intervenções de emergen­
cia em pleno võo,equipamento
completo para esterílízação,
instrumentos círurgícos e duas
macas.

França
Os jornaes noticiam os es­

ponsaes do conde de Pariz,
filho do pretendente á coroa
de França e a duqueza de
Guise, com a princeza Isabel,
filha do principe e princeza
Pedro de Orleans e Bragança,
neta dos condes D·Eu.
-POlr iniciativa da rainha

Elisabeth, acaba de constituir­
se em Paris uma commissão
de notabilidades medicas, pa­
re proseguir no inquerito so­
bre o estranho caso das 60 mor­
tes provocadas pelo nevoeiro.

Hespanha
Pescadores da praia de Ca­

iacas retiraram do mar uma,
helíce que se julga pertencer
ao hydro-avião italiano de­
sapparecído DO golfo de Lyon,
quando effectuava o vôo Bar­
celona -Genov a,

Inglaterra

Theatro
Estreou, hontem, no Guara­

ny, com o sainete em 3 qua­
dros «Surprezas do Cinema»,
à applaudida Companhia Po­
pular, que vem precedida de
grande fama e da qual fazem
parte os artistas �ylvio Lage,
Electra Igayàra, Ada Egas e

outros.
O espectaculo de hontem,

agradou de tal maneira que
nos faz prever que o «Gua­
rany» hoje se tornará peque­
no para conter os espectadores

- - Para o espectáculo de ho­
je está annunciado o estu­
pendo sainete "O secretario
de S. Excía.», exhibido no Rio
com grande successo.

convenientemente e indi- Consultiva, por acto ite
cando pessoa para idonea equidade, deliberado dis­
fiador. pensar as multas de to-
Outrosim no mesmo dos os contribuintes que

dia e hora recebem-se se acharem em atrazo com
tambem propostas em car- os pagamentos e que li­
tas Iechadas para arren- quidarern seus debitos até
darneuto da Banca do o fim do corrente anno,

Peixe, por tempo de um torno publico essa deli­
anno, de accordo com a beração para conhecimen­
Resolução na. Ó de 29 de to de quem interessar pos­
Novembro ultimo, que es- sa e convido a esses con­

tabelece a tabella de pre- tribuintes para virem sa­

ços para venda do pesca- tisfazer o pagamento de
do e outras vantagens e seus impostos até aquella

data, aproveitando assim
o favor da referida deli­
beração que diminue um

terço a divida dos mes­

mos contribuintes.
Prefeitura .Municipal de

Itajahy, em 26 de Novem­
bro de 1930.

João Gaya
Secretario

Commullicaram'nns os srs.
Annibal CesaI' e Gaspar Mo'
raes, que abriram nesta cida'
de, á rua Pedro, 'Ferreira 10,
sob a firma de CeRar':& Mo'
raes, um escriptorio pata co'

branças geraes n)lS praças oe
Itajahy, Tijuca3,Brusque, Cam'
boriú � Blullieuall,

Avisamos ao publico que_,
dp, sabbado em diante, sera

vendido no açougue de nossa

própriedade, somente gado
campeiro, gordo 'e limpo.
- Custará-o kilo da carne 1$80Q,
e 1$4dO.

Germano Mariano
Victor Tedeu

Carne verde
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ED!TAES I ços para cobral-os dos r=�=���=:::::;;��==�====�
. s.. respectivos proprietarios.

De ordem do Snr. Pre- Ilajahy,14 deNovembro d81P30
feito faço publico que ás José Julião Machado
14 horas do aia 20 de de- Fiscal Urbano
z-imbro proximo, nesta

I�D'd �-:;�--S�"'-:�':D�-'-'preíeitura recebem-se pro. .

e OI em (I? 11 l. .1 I c-

r'ostas em canas fecha F��to faço publl;� que �o
das para o se.viço da mu- dlcl20docorren'ri as qua­

dança do nome da ponte t�r�e horas, 110 1: aço Mu

de cimento armado cons- nicipal, recebem-se pro­

truida sobre o rio Itajahy- postas �11l cartas íecha­

mirim, na \Barra do Rio, I das pél,ra 0: cOI�('e;tos (�o
para «Ponte da Redemp- leito da e::,t��dd .;o RIO

cão- de accordo com a

I
Pequeno, fechamentos dos

planta que se acha nesta buracos e
. cOl�cerlos da

Prefeitura à disposição pon te em fr;l1 te ao? te�·
dos interessados. renos de JOdO Rodi, na

As propostas deverão me�ma estrad3:
ser selladas e acompanha- .

No mesmo dia e hora

I das do talão da taxa de recebem se tarnbem pro­

quitação municipal para P?sta,s. en: c�I:.tas fech,a
serem acceitas. das pa: a concertos (!e urna
Prefeitura Municipal de pon.te na estrada tI.e �a- .

Itajahy.ern 24 de Novem- I r�n]�lr3S, neste pnrneiro

Ibro de 1930. districto, em frente. aos

àoão Gaya Seeretarlo terrenos de JOdO Adriano ..

Nesta Repartição dê1r-�
se-á aos interessados in- �
Iorrnações a respeito> IA", propostas p,:ra' se- �
rem acceitas .deverão, na I'forma do costume, virem
sellada s 'convenien temen­
te e acompanhadas do
talão de quitação muni
cipal.
Prefeitura Municipal de.

Itajahy, em 6 :de No vem-.
bro de 1930,

oãú Gaya
Secretario

o PHAROL

- Se não me passa essa dôr de ca­

beça, atiro�me da janella abaixo!
- Vem cá, maluco, não faças isso!

Toma uma dose de

De ordem du sr. Pre·
feito Provísorio levo ao

conhecimento de todos os

proprietarios de terrenos
não edificados no perime­
tI'O urbano e em Cabecu­
dos que devem limpar as

vallas e correges existen­
tes nos referidos terrenos
e mandar roçar dentro de
30 dias a contar desta
data.
Esses serviços foram

julgados indispensáveis e

de alta importancia sani-:
taria pela comrnissâo me­

dica por este municipio
nomeada.
Os oue deixarem de

cumprir essas obrigações
no prazo acima serão pu­
nidos com as multas es­

tabelecidas em lei e su­

jeitos a que 0_ município
mande eílectuar os servi-

)

CAFIASPIRINA
e em poucos minutos estarás

alUviado!
.

NÃO só para as dôres de cabeça como tam..

bem para as de dentes e de ouvido, as ne­
vralgias,o rheumatismo, as colicas de senhoras,
as consequencias de noites em claro � de ���
cessos alcoolicos, a CAFIASPIRINA e, posítí­
vamente, o remedio ideal por­
quealUvia rapidamente as'
dôres, levanta as icr�as e
não aiiecta a coração

nem os rins.

Terras á venda
Já se acha em vias de con­

clusão o prolongamento da
rua Silva ate o Rio Pequeno,
melhoramento executado pe­
los nossos novos administra­
dores.
Formando-se 'a mais recta

e comprída rua de Itajahy,
cortando a Villa Operaria, cor­
ta, em seguida, uma vasta ex­

tensão de terreno o qual se

acha dividido em lotes de
1.000 mts. 2 e que são vendi­
dos a preços e condicções ex­

cepcíonaes.
, E porque V. S. não adqui­
rir o seu lote, construindo
sua casinha em terras que lhe
oHerecem o mesmo conforto
que a Villa Opersrla ?
E' com prazer que lhe da­

rem os novos informes e pro­
porcionar-lhe-mos uma visita
ao terreno.

'

Procure a Barraca de Cou­
ros-Villa Operaria- caixa 28

-Teleg. LIMA-Telcphone 17.

NflTftL E flNNO NOVO
Um optimo presente

para sua mãe, sua ::.e­

nhora, sua irmã ou sua

noiva será uma machi­
na SINGER,

Vendas a .dinheiro e

a prestações
Vinho Creosotado

Agente para: Itajahy,
Brusque, Tijucas e

Gaspar.

Placido Mafra
RUA HERCILlO lUZ, 38

MAIS CARROS RODAM

SOBRE PNEUS GOODYEAR

do que sobre os de qualquer
outra marca

Porque não o SEU carro?

MALBURG & elA.
lwjaby
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SADOL ( oettqer)
Fortificante dos nervos, sangue e musculoso
Augmenta em poucos dias os globulos

vermelhos do sangue.
E' aperitivo e de bom -paladar.

Encontra-se na pharmacia Cruz Coutinho

Vapores esperados neste
porto durante o mez de

Dezembro

CAIXA -MERCANTll_ RIO BRANCO
ltajahv;Aoente

v -
-
em JOSE' ESPINDOLA

Inscreva-se nessa util sociedade que distribue
premies todas as segundas-feiras por 500 reis.

- RUA PEDHO FERltEIRA, 49

26
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